

# 潜水员下海捞垃圾 志愿者净滩海岸线

2023年青岛环保世纪行暨第九届“保护海洋 你我同行”主题宣传活动举行

潜水员在水下打捞垃圾,小朋友们在沙滩上捡拾垃圾,大学生们捡拾垃圾还向游客宣传海洋环保知识……10月14日上午,2023年青岛环保世纪行暨第九届“保护海洋 你我同行”主题宣传活动在青岛第二海水浴场海滩举行,一场清理近岸海域垃圾、清洁海滩的活动也随之展开。



环保小志愿者在沙滩上捡拾垃圾。



市生态环境局工作人员向小志愿者们介绍“美丽海湾”建设工作成果。

题,认真组织“青岛环保世纪行”活动。今年,青岛市人大常委会精心策划,将启动仪式和第九届“保护海洋 你我同行”主题宣传活动相结合,为活动开好局起好步。

## 全社会共同为海洋发声

依海而建,因湾而兴。青岛的海岸线长905.2公里,拥有49个海湾。2017年以胶州湾为试点,青岛率先推行“湾长制”。2022年,青岛市近岸海域水质优良面积比例达到99%。2023年,生态环境部发布2021年度美丽河湖、美丽海湾优秀案例,青岛市灵山湾跻身全国美丽海湾优秀案例第一名。青岛市将以海洋生态环境持续改善为核心,以建设美丽海湾为主线,担当作为、狠抓落实,在清洁海洋的基础上,向健康海洋、和谐海洋迈进,切实提高人民群众临海亲海享海的获得感、幸福感、安全感,协同推进经济高质量发展和生态环境高水平保护。

据了解,我市至今已连续九年联合市潜水协会等相关单位举办“保护海洋”主题宣传活动,呼吁全社会共同为海洋发声,动员、引导社会各界以实际行动关爱我们赖以生存的生态环境,重视海洋生态环境保护,共同推进海洋环保事业发展。

## 成果展吸引市民和游客观看

秋风送爽,海阔天空。伴随着热烈的掌声,2023年青岛环保世纪行活动正式启动。随后,参加活动的领导和嘉宾共同在背景板上签名,积极响应环保倡议。启动仪式后,相关人员一同观摩了美丽海湾工作成果展板。我市举行的一场场保护海洋活动以及取得的成果,也吸引了众多市民和游客前来观看。活动现场还开展了丰富多彩的环保主题活动,潜水员潜入水中清理近岸海域垃圾,环保志愿者团队举行绿色健步行活动并沿路清洁海滩。

中华环保世纪行活动发起于1993年,是由全国人大环境与资源保护委员会会同中宣部、生态环境部等部门联合组织,中央和行业新闻媒体共同参与的一项大型环保宣传活动。近年来,青岛市人大常委会坚持与时俱进,围绕工作大局,每年确定一个主



市生态环境局工作人员海水取样。市生态环境局供图

## / 心声 /

### 潜水协会: 倡议书引起热烈反响

活动期间,青岛市潜水协会环保志愿者黄鹏宣读了《保护海洋生态倡议书》,表示将积极参加环保公益活动,在休闲潜水的同时打捞海底垃圾,并呼吁大家从日常生活点滴做起,不乱扔垃圾,减少使用塑料制品,以实际行动参与环保、践行环保,保护蔚蓝海洋。倡议书宣读完毕后,活动现场响起热烈的掌声。

倡议书中呼吁:从日常生活点滴做起,不向海洋乱扔垃圾;做环保宣传员,普及海洋环保知识,让身边人自觉行动起来;潜水时使用环保用品,减少白色污染;自觉参与环境保护公益活动,壮大环保力量;作为潜水员环保志愿者,在休闲潜水的同时随手打捞海底垃圾,将协会倡议的“留下气泡,带走垃圾”的理念发扬光大,海洋环保从每个潜水员做起。

倡议书最后呼吁大家一起行动,加入到保护海洋的活动中来,以实际行动关爱我们赖以生存的生态环境,重视海洋生态的保护,让岛城的大海更加蔚蓝。保护海洋,你我同行。

### 大学生志愿者: 为环保事业贡献力量

在本次活动中,青岛大学思政大课堂“青清净境 生态文明青年行”研习班同学作为活动志愿者积极参与其中。

“青岛作为旅游城市,大海是吸引游客前来的重要旅游资源之一,青岛的海干净,特别招人喜欢。”青岛法学院二年级学生小李告诉记者,同学们发朋友圈也愿意多发青岛的海,像栈桥、石老人、奥帆中心,都是他们心目中的“最美海景”。他们经常组织、参加类似的志愿活动,希望通过自己的努力为环保事业贡献力量。

带队的王军老师告诉记者,同学们组织志愿活动时,问题解决能力、组织协调能力等多方面有所提升,更重要的是,同学们通过本次活动极大地提高了环保意识。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报首席记者 魏巍邦 通讯员 韩新宇 华丽 (除署名外)